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1. NÁVRH UZNESENIA 
 

 

Miestne zastupiteľstvo Mestskej časti Bratislava – Vajnory po prerokovaní 

 

A) s c h v a ľ u j e 

 

záväzok Mestskej časti Bratislava-Vajnory vo vzťahu k Hlavnému mestu SR Bratislava vo výške 

111.280,- eur vyplývajúci z Memoranda o rozdelení nenávratného finančného príspevku zo dňa 

17.03.2023 z Operačného programu IROP, cieľ: PO 9 FAST-CARE, v súlade so špecifickým cieľom 

9.1, za účelom pokrytia a refundácie nákladov súvisiacich s rýchlou reakciou miestnej územnej 

samosprávy na potreby skupiny utečencov z Ukrajiny s dočasným útočiskom, ktorí prišli  na územie 

SR za obdobie marec 2022 až  november 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. UZNESENIE  MIESTNEJ  RADY 

 

 

Miestna rada po prerokovaní 

 

o d p o r ú č a 

 

 

miestnemu zastupiteľstvu prerokovať záväzok Mestskej časti Bratislava-Vajnory vo vzťahu k 

Hlavnému mestu SR Bratislava vo výške 111.280,- eur vyplývajúci z Memoranda o rozdelení 

nenávratného finančného príspevku zo dňa 17.03.2023 z Operačného programu IROP, cieľ: PO 9 

FAST-CARE, v súlade so špecifickým cieľom 9.1, za účelom pokrytia a refundácie nákladov 

súvisiacich s rýchlou reakciou miestnej územnej samosprávy na potreby skupiny utečencov z Ukrajiny 

s dočasným útočiskom, ktorí prišli  na územie SR za obdobie marec 2022 až  november 2022 
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3.  DÔVODOVÁ   SPRÁVA 
 

 

Výzva č. IROP-PO9-SC91-2023-108 od MIRRI SR so zameraním  na podporu operácií zameraných 

na riešenie migračných výziev v dôsledku vojenskej agresie voči Ukrajine, určená pre mestá a obce v 

SR, bola vyhlásená a otvorená dňa 14.03.2023, pričom termín uzavretia Výzvy bol stanovený do 

17.04.2023 (pre 1. hodnotiace kolo) a do 17.05.2023  (pre 2. hodnotiace kolo). Mestská časť 

Bratislava-Vajnory žiadosť o nenávratný finančný príspevok na projekt predložila na MIRRI SR dňa 

29.03.2023.   

  

Projekt „Riešenie migračných výziev v mestskej časti Bratislava-Vajnory“ s ITMS2014+ kódom 

NFP302090CXJ5, bol podporený z EÚ - operačného programu IROP, cieľ: PO 9 FAST-CARE, ktorý 

je v súlade so špecifickým cieľom 9.1 za účelom pokrytia  a refundácie nákladov súvisiacich s rýchlou 

reakciou miestnej územnej samosprávy  na potreby skupiny utečencov z Ukrajiny s dočasným 

útočiskom, ktorí prišli na územie SR  za obdobie marec - november 2022 vo výške 278 200 €. Dňa 

07.06.2023 bola podpísaná Zmluva o poskytnutí nenávratného finančného príspevku č. IROP-

Z302091CXJ5-91-108 s Ministerstvom investícii, regionálneho rozvoja a informatizácie SR (MIRRI 

SR)  na refundáciu 100 % z oprávnených výdavkov.  

  

Na základe spolupráce na riešení migračných výziev v dôsledku vojenskej agresie voči Ukrajine bolo 

dňa 17.03.2023 bolo podpísané Memorandum o rozdelení nenávratného finančného príspevku 

(ďalej len „Memorandum o rozdelení NFP“) medzi štatutárnymi zástupcami Hlavného mesta SR 

Bratislava a všetkých mestských časti Bratislavy.    

  

V zmysle podpísaného Memoranda o rozdelení NFP sa MČ Bratislava-Vajnory zaviazala, že 

z poskytnutého NFP vo výške 278 200 € prevedie 40 %, t.j. sumu  111 280 €  na účet Hlavného mesta 

SR Bratislava bezhotovostným prevodom (IBAN: SK28 7500 0000 0000 2582 8023) a to v lehote do 

30 dní od pripísania prostriedkov NFP na účet MČ Bratislava - Vajnory. 

 

Pričom pod samotným memorandom rozumieme nie úplne presne definovanú formu záznamu, 

stanoviska, jednania, alebo inej skutočnosti. Je prevažne využívané v diplomacii, práve, vede, obchode 

a v ďalších odboroch. Memorandum nie je právne záväzné. Má písomnú formu, uvádza sa v ňom 

napríklad stav úloh, vecí, termínov, alebo výsledky rôznych jednaní. Právnici takto označujú rozbory 

a stanoviská len pre svoju potrebu alebo návrhy ďalších dohôd a zámery ďalších jednaní  

 

V súlade s uvedeným sa mestská časť domnieva, že samotné memorandum nezakladá dostatočný 

legislatívny základ na základe ktorého by bolo možné uskutočniť prevod uvedených prostriedkov pre 

magistrát. S týmto názorom sa stotožňuje aj audítorská spoločnosť vykonávajúca audit účtovníctva 

a rozpočtovníctva mestskej časti. Hlavné mesto SR Bratislava do dnešného dňa nenavrhlo inú právnu 

úpravu na základe ktorej by bolo možné vyplatiť navrhovaný záväzok, preto predkladateľ navrhuje ako 

jednu z možností prijatie záväzku uznesením miestneho zastupiteľstva mestskej časti. 

  

V rámci podporeného projektu sa počíta s týmito oblasťami oprávnených výdavkov:  

a. Všeobecný spotrebný materiál - základná materiálna pomoc, hygienické balíčky, prikrývky, 

oblečenie, lieky bez lekárskeho predpisu, spacie vaky atď.  

b. Špecifický spotrebný materiál pre deti najmä maloleté osoby bez sprievodu  a pre zdravotne 

postihnuté osoby - učebné materiály, plienky, dojčenské fľaše, lieky  na základe lekárskeho 

predpisu, invalidné vozíky, rôzne zdravotné pomôcky, polohovateľné postele atď.  
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c. Potraviny a ich poskytovanie - potravinové balíčky, teplá strava, zabezpečenie poskytnutia 

stravy interným i a externými kapacitami (catering) atď.  

d. Poskytovanie dopravy - zabezpečenie prepravy utečencov, ich osobného vlastníctva a 

poskytnutej pomoci na území Slovenskej republiky prostredníctvom osobných aut, dodávok, 

školských autobusov atď.  

e. Všeobecná a špecifická zdravotná a psychologická pomoc - služby všeobecných a 

špecializovaných lekárov, pediatrov, psychológov, rôznych konzultantov a mediátorov na 

zvládnutie krízových a stresových situácií, sestričiek, opatrovateľov atď.  

f. Administratívna podpora a informovanie o právach a poskytovanej podpore – zmena predpisov 

(zákonov, nariadení, uznesení, všeobecne záväzných nariadení obcí) pre  poskytovanie tovarov 

a služieb na pokrytie základných potrieb utečencov s dočasným  útočiskom, zber informácií, 

triedenie informácií, zverejnenie informácií a najmä osobné poskytovanie informácií na 

úradoch, autobusových, železničných staniciach, školách atď.  

g. Tlmočenie a prekladateľské služby - tlmočenie v úradnom styku online, osobne a telefonicky 

(úrady, školy, škôlky, zdravotnícke a ubytovacie zariadenia...), preklady materiálov (brožúry, 

tlačivá, formuláre, knihy, publikácie) atď.  

  

Hlavné mesto Bratislava poskytovalo v období marec 2022 - november 2022 rôzne druhy pomoci 

pre utečencov z Ukrajiny prichádzajúcich na Slovensko, v rámci ktorých mu vznikli náklady uvedené 

v bode 1. Článku I. Memoranda (viď. uvedené vyššie) a špecifické náklady  z bodu 1. článku I. 

Memoranda podľa kompetenčného modelu vychádzajúce z právnych predpisov, nepokryté z iných 

schém, a to najmä:  

  

a. poskytovanie bezplatnej mestskej hromadnej dopravy,  

b. koordinácia a poskytovanie (humanitárnej) pomoci, vrátane všeobecného a špecifického 

spotrebného materiálu a potravín, komplexnej administratívnej podpory a informovania o 

právach a poskytovanej podpore, sprostredkovania ubytovania, tlmočenia, psychologickej 

pomoci a prekladov materiálov v rámci Bodu prvého kontaktu na Hlavnej stanici,  

c. koordinácia a personálne zabezpečenie fungovania a prevádzky Asistenčného centra, pomoci 

na Bottovej vrátane poskytovania informácií a služieb v ňom,  

d. prevádzka núdzového ubytovania spojená s poskytovaním služieb a organizáciou aktivít 

v rámci jeho priestorov,  

e. podpora a organizácia kultúrnych, komunitných a informačných aktivít,  

f. pravidelná koordinácia aktérov na lokálnej úrovni zahŕňajúca spoluprácu s mimovládnymi 

organizáciami, štátnymi inštitúciami, medzinárodnými organizáciami, súkromnými 

spoločnosťami ako aj subjektami verejnej správy.  

  

Mestské časti Bratislavy poskytovali v období marec 2022 - november 2022 v zmysle Memoranda a 

grantovej výzvy IROP rôzne druhy pomoci pre utečencov z Ukrajiny prichádzajúcich na Slovensko, v 

rámci ktorých im vznikli náklady uvedené v bode 1. článku I. Memoranda a špecifické náklady z bodu 

1. článku I. Memoranda podľa kompetenčného modelu vychádzajúce z právnych predpisov, a to 

najmä:  

  

a. zaraďovanie a poskytovanie podpory deťom a ich rodinám v rámci materských a základných 

škôl a obdobných centier pre rodičov s deťmi,  

b. komplexná administrácia, spracovanie dát a informácií týkajúcich sa príspevkov ubytovateľom 

za ubytovanie osôb s udelených štatútom dočasného útočiska,  
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c. poskytovanie administratívnej, právnej, zdravotnej, ubytovacej, tlmočníckej a ďalšej podpory a 

pomoci utečencom,  

d. prevádzka núdzového ubytovania, spojená s poskytovaním komplexnej pomoci a podpory 

vrátane špecifickej dopravy a prepravy,  

e. zabezpečovanie všeobecného a špecifického spotrebného materiálu pre utečencov  v súvislosti 

s vyššie uvedenými bodmi,  

f. koordinácia a spolupráca s mimovládnymi organizáciami, s organizáciami štátu  a s hlavným 

mestom v oblasti komplexného poskytovania podpory a pomoci utečencom. 
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Uznesenie zo zápisnice č. 6/2023 

zo zasadnutia Komisie finančnej a správy majetku  

pri Miestnom zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Vajnory, 
konaného na Miestnom úrade mestskej časti Bratislava-Vajnory 

dňa 14. decembra 2023 

 

 

 

 

K bodu 9c: 

 

Memorandum o rozdelení nenávratného finančného príspevku z pripravovanej výzvy v rámci 

Operačného programu IROP cieľom PO 9 FAST-CARE, v súlade so špecifickým cieľom 9.1, ktorého 

cieľom je pokryť a refundovať náklady súvisiace s rýchlou reakciou miestnej územnej samosprávy na 

potreby skupiny utečencov s dočasným útočiskom, ktorí prišli na Slovensko, za obdobie marec - 

november 2022. 

 

 

Uznesenie k bodu 9b: 

Členovia komisie finančnej a správy majetku odporúčajú miestnemu zastupiteľstvu MČ Bratislava – 

Vajnory prerokovať predložené memorandum. 

 

Hlasovanie:  za:6   proti: 0   zdržal sa: 0 

 

 

 

 

  

Za správnosť vyhotovenia: Pilná Darina 

Bratislava, 15.12.2023 

 

 

 

Prevzal:    

 

 

 
 


